

2014年,国内GDP增速降至7.4%,创下24年来新低,在此背景下,A股上市公司业绩承压,整体净利润增幅不到7%。不过,作为民营经济强省的江苏,去年265家A股上市公司业绩仍然亮丽,总营收突破了1万亿,净利润增幅达到了16.75%,远高于整个A股的水平。

实习生 白相盼 现代快报记者 刘芳 刘元媛

# 江苏上市公司去年总营收破万亿

净利润增幅达到16.75%,大幅跑赢整个A股水平

## 江苏板块近六成公司业绩增长 但多只白马股去年意外亏损

2014年,调结构的宏观政策无疑波动到了上市公司身上,Wind资讯数据显示,2014年全国A股上市公司净利润为2.43万亿,只比2013年的2.28万亿增长了6.46%,这一增幅只有上一年13.2%的一半。面对这样的整体业绩,不管是机构、还是普通散户,都感觉到了压力。

不过,如果将目光聚焦在江苏板块,压力或许就没那么大了。据Wind资讯,2014年江苏265家A股上市公司共实现净利润573.31亿元,比2013年的491.04亿元增长了16.75%,远高于整个A股6.46%的水平。如果看总营收,江苏上市公司也上了一个台阶,去年整体实现10100亿元,比前一年增长了18.41%。

而就个股来看,2014年江苏上市

公司中共有36只个股净利润同比翻番。这其中不乏一些白马股,比如华泰证券、东吴证券、苏宁云商等,也有一些随着行业好转而业绩起色的个股,如光伏企业爱康科技、江苏三友等。

但是,2014年净利润实现增长的江苏上市公司有154家,剩下的111家净利润都有所下降,后者占比超过了4成。让人意想不到的是,多只曾经的白马股2014年居然都大幅亏损,比如国电南自亏损3亿多,南通科技亏损2亿多,亚星客车亏损1亿多。

国电南自表示,亏损原因包括主营业务收入减少、部分专业毛利率下降、应收账款规模上升导致计提坏账准备增加等。南通科技亏损则是由于去年机床行业市场低迷。

## 净利润10亿级公司达14家 28只个股EPS超1元 17股高送转

就净利润绝对值来看,去年“10亿级”净利润的江苏上市公司共有14家,净利润在1亿以上10亿以下的有101家。但也有15家江苏上市公司,2014年业绩亏损,其中\*ST舜船、\*ST霞客亏损额超过10亿元,另有10家亏损额超过1亿元。

看上市公司财报,不仅要看营收、净利润的盘子有多大,更要看平均到每股的收益是多少,对一些老股民来说,EPS(基本每股收益)甚至更重要。而在2014年,江苏上市公司中共有28家基本每股收益超过了1元。其中,领头羊当然是老大哥哥洋河股份,该公司去年实现净利润45.07亿,仅次于南京银行,在江苏排名第二。但因为股本小,洋河股份基本每股收益超过4元,在“江苏队”遥遥领先。紧

随其后的是去年9月份上市的亚邦股份,净利润超过6亿,基本每股收益超过2元。

虽然整体效益不错,但江苏上市公司并未跟风2014年年报的大比例高送转。数据显示,共有17家公司去年年报推出了10送转10及以上的高送转,但多数都是10送转10,只有华东重机每10股转18股、文峰股份、亚太科技、风范股份每10股转15股,比例稍大。

如果观察股龄,这些高送转的个股多是上市才一两年,且业绩不错的“小字辈”。此外,另有个别现金流充沛的“土豪”大比例派发现金红利,比如亚邦股份除了10送转10外,还派发10元现金,园区设计和华泰证券每10股分别派发红利6元、5元。

## 江苏净利润前20

证券简称	净利润	营业收入
南京银行	56.09	159.92
洋河股份	45.07	146.72
华泰证券	44.86	120.62
宁沪高速	25.75	78.79
海澜之家	23.75	123.38
金螳螂	18.77	206.89
威孚高科	15.39	63.54
恒瑞医药	15.16	74.52
国电南瑞	12.83	89.07
石化油服	12.30	944.81
凤凰传媒	12.05	96.18
东吴证券	11.15	32.41
悦达投资	10.66	22.83
康得新	10.03	52.08
中南建设	9.59	21.79
苏宁云商	8.67	1089.25
江苏有线	7.78	44.02
小天鹅A	6.98	108.04
今世缘	6.46	24.00
亚邦股份	6.26	23.14

单位:亿元  
数据来源:Wind

## 江苏人均薪酬前20

证券简称	人均薪酬
弘业股份	52.29
苏宁云商	44.49
中南建设	41.94
如意集团	40.15
华泰证券	38.25
国电南瑞	37.50
天顺风能	33.38
东吴证券	31.96
南京银行	31.14
柯利达	30.67
胜利精密	28.92
天奇股份	22.66
XD苏州高	22.12
石化油服	21.81
天泽信息	21.32
设计股份	20.98
南京高科	20.60
江苏有线	20.47
维维股份	18.97
凤凰传媒	18.14

单位:万元

## 江苏上市公司 265家

2014年净利润  
573.31亿元  
增幅16.75%

## 全部A股公司 2692家

2014年净利润  
24314.13亿元  
增幅6.46%

## 江苏上市公司 265家

2014年营收  
10100.76亿元  
增幅18.41%

## 全部A股公司 2692家

2014年营收  
289575.29亿元  
增幅6.13%

## 江苏上市公司员工收入哪家强? 弘业股份人均年薪52万居首

在整体业绩良好的情况下,不少江苏上市公司的薪酬也较为可观。据统计,华泰证券董事长吴万善和总裁周易以年薪424.11万元同时摘得江苏上市公司高管薪酬桂冠。而在平均薪酬方面,弘业股份以人均52万元的薪酬居首。

## 董事长年薪排行 华泰证券吴万善424万元夺冠

据东方财富Choice统计,在江苏上市公司董事长年收入中,华泰证券董事长吴万善以424.11万元高居榜首,比排名第二的设计股份董事长明图章223.18万元高出约200万元。年收入排在第三位的是恒宝股份董事长张东阳,去年年收入为204万元。在江苏A股上市公司中,董事长年薪超百万元的共有37家,主要集中在金融、科技、建设、制造等领域。

值得注意的是,一些上市公司虽然去年业绩巨亏,但公司高管仍拿着高薪。如\*ST海润去年巨亏9亿多,但公司高管年度报酬总额达1628.9万元,居江苏上市公司前十。其中公司董事长杨怀进去年年薪120万元,董事吴益善年薪100万元,公司董事、常务副总裁张永欣年薪115万元。

## 员工收入哪家强? 四家公司人均薪酬超40万元

上市公司员工收入又怎样呢?据东方财富Choice数据统计,弘业股份员工去年人均薪酬高达52万元。仅随其后的是苏宁云商,员工人均薪酬达44万元。另外,中南建设和如意集团员工去年人均薪酬也超过40万元。在上述几家公司中,除了中南建设去年净利润出现同比下滑外,均出现不同程度增长。

另外,员工人均薪酬超过30万元的江苏上市公司包括华泰证券、国电南瑞、天顺风能、东吴证券、南京银行和柯利达。从行业分布来看,上述公

司主要分布于商业贸易、金融、电气设备、房地产和建筑装饰行业。

也有不少上市公司的员工人均薪酬并不高。如鸿达兴业、红豆股份、澄星股份等公司员工人均年薪均不到5万元。

值得注意的是,由于员工数量统计等问题的存在,年报中显示的员工人均薪酬并不一定跟实际情况完全符合。以弘业股份为例,公司总经理张发松和多个副总去年年薪均不到40万元,但公司员工人均薪酬却高达52万元,其中或许有“虚高”成分。

## 独董年薪差距大 高的19万,少的只有2700元

去年年薪百万的最贵银行独董巴曙松离职曾引发极大关注。随着A股上市公司2014年年度报告披露结束,独立董事们的薪酬也再次曝光。在江苏200多家上市公司中,哪家公司给独董开出的薪酬最高呢?据同花顺Ifind统计,南京银行的三位独董去年年薪19万元,居江苏上市公司独董薪酬之首。

据同花顺Ifind统计,去年年薪排名前十的独董分别来自南京银行(19万元)、日

出东方(17.86万元)、康尼机电(15万元)、徐工机械(15万元)、星宇股份(12万元)、华泰证券(12万元)、东吴证券(12万元)、江山股份(12万元)、国旅联合(12万元)、爱康科技(12万元)。

整体来看,江苏上市公司独董年薪呈两极分化情况。最少的云海金属,其独董刘昕去年仅拿了2700元报酬,东方热电、宝色股份、海陆重工和汇鸿股份等公司独董年薪均不到1万元。